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Předložená diplomová práce se zabývá velmi aktuální a sportovně specificky důležitou 

problematikou – sledování reakčních schopností u různých věkových kategorií judistů. 

Text je psaný v českém jazyce, obsahuje 93 stran + 35 stran příloh.  

Autor v teoretické části diplomové práce (41 stran textu) charakterizuje a vysvětluje pojmy 

jako například motorické schopnosti, koordinační schopnosti, které metodicky rozděluje a 

současně věnuje pozornost i vývoji koordinačních schopností, jednotlivým koordinačním 

schopnostem se zvláštním důrazem na rychlostní schopnosti. Ty následně aplikuje na 

olympijský sport, judo. Kapitolu judo rozpracovává od historických faktů v Japonsku, ve 

světě i v ČR, až po systém fungování juda po sportovní stránce. Významná je kapitola „Judo 

do škol, str 37.“ kde se autor zamýšlí na samotným principem a významem (edukativní, 

dovednostní, sportovní, ale i společenský) této akce, včetně přehledných důvodů, proč vlastně 

motivovat děti a mládež pro judo. V další kapitole seznamuje autor čtenáře a možnostmi 

měření reakcí, včetně informací o vhodném a efektivním měření reakční doby v laboratorních 

podmínkách. Dále informuje čtenáře o dalších možnostech měření reakční doby (kapitola 3.1 

str. 41).  

V empirické části (52 stran) autor standardním způsobem představuje výzkumný záměr 

s jasně definovaným cílem a úkoly diplomové práce. Cílem práce bylo pomocí výzkumné 

metody zjistit vliv juda na rozvoj reakčních schopností u různých věkových kategorií judistů. 

Autor uvažuje, že výsledky výzkumu mohou sjednotit názor, zda se v tréninkových 

jednotkách judistů zaměřit více na rozvoj reakčních schopností. K cíli práce zvolil i doplňující 

body (úkoly) a zejména šest hypotéz. Metodika výzkumu byla vhodně zvolená. Autor 

sledoval čtyři věkové kategorie judistů a nejudistů z Plzně. Výzkum měl řádně zvoleny 

metody, popis výzkumného souboru a metodologii sběru dat. Výsledky a data jsou 

prezentovány ve formě tabulek a grafů. Výsledková část je podrobným souhrnem, který je 

opatřen odpověďmi na stanovené hypotézy. Lze vytknout pouze desing tabulkové části, kdy 

text, resp. názvy tabulek přesahují samotné tabulky. Rovněž tak i nedostatečné odstupy 

jednotlivých tabulek (str. 56).  

V diskusi se autor vyjadřuje k dosaženým výsledkům. Překvapivě na typ práce (diplomová 

práce) je rozsah diskuse bohatý. Autor neopomíjí se věnovat všem aspektům výzkumu, které 

považuje za cenné a nosné. To současně poukazuje u autora na hlubší odborné znalosti dané 

problematiky. Cenné je, že zmiňuje nejenom přínos zjištěných výsledků pro klinickou praxi, 

ale i limity samotného výzkumu. 



Hodnocení:  

         

Diplomová práce se zabývá aktuálním tématem, které má velký význam pro společenské vědy 

(kinantropologie, pedagogika, psychologie apod.), samotnou sportovní praxi (sportovní 

trénink) a zejména pro sportovní trénink juda mládeže a dětí. Autor posuzované téma velmi 

pečlivě a kvalitně zpracoval s přehledem relevantní literatury a jasným formulováním cílů a 

hypotéz výzkumu. Použité metody jsou výstižně popsány. Výsledky jsou zpracovány v sérii 

správně popsaných grafů, obrázků a tabulek. Pozitivně hodnotím i obsažný přehled aktuální a 

správně citované domácí a cizojazyčné literatury i seznam zkratek. Mírné připomínky, 

zejména k desingu u tabulek, není kontraproduktivní pro celkové hodnocení.  

 

Otázky pro obhajobu:  

 

Vysvětlete, čím mohou (mimo uvedené faktory, které na str. 40 uvádíte) být rychlostní rekce 

ještě ovlivněny?  

 

Z čeho usuzujete, že Vienna Test System (VTS) se používá v psychologii a neuropsychologii?  

 

Mohou existovat regionální rozdíly v reakčních časech?  

 

 

Závěr: Předložená diplomová práce splňuje všechny náležitosti kladené na tento typ práce, 

včetně správně citované literatury. Diplomant prokázal schopnost pracovat samostatně, zvládl 

kvalitně teoretickou i praktickou část. Svoje kvality vědeckého usuzování prokázal v bohaté 

diskusní části. Práce bude přínosem nejen pro judistické hnutí, ale může mít širší uplatnění 

pro teorii i praxi v oblasti sportu. Proto doporučuji, aby po úspěšné obhajobě a státní 

závěrečné zkoušce byl Bc. A. Buriánkovi, udělen titul Mgr. 

 

PŘEDLOŽENOU PRÁCI DOPORUČUJI K OBHAJOBĚ A NAVRHUJI 
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